

АКЦИЯ ПАМЯТИ

30 октября, в День памяти жертв политических репрессий, на кладбище села Нестерова, где установлен крест с памятной доской, обвитой колючей проволокой, прошла акция памяти жертв репрессий. В ней приняли участие представители администрации и ветераны муниципального района, Рязанцевского сельского поселения, жители села Нестерова, педагоги и учащиеся школы села Смоленского.

Акция памяти на этом месте проводится не в первый раз. И связано это с тем, что недалеко от села Смоленского, в местечке Горицы находился лагерь для заключенных, действовавший здесь с 1932 по 1940 годы прошлого века. Заключенные добывали в карьере гранит, который шел на строительство канала Москва-Волга. По воспоминаниям местного жителя, участника Великой Отечественной войны А.Н.Скотникова, люди умирали от непосильного труда и болезни десятками и сотнями: «Много заключенных умирало. Трупы возили на кладбище. Хоронили в глубоком котловане, а зимой – просто бросали на снег». На месте этих массовых захоронений и был А.Н.Скотниковым поставлен крест с памятной доской.

(Продолжение на стр. 8)



АКЦИЯ ПАМЯТИ

*(Продолжение.
Начало на стр. 1)*

Краеведы Смоленской школы собрали большое количество свидетельств очевидцев о существовании этого лагеря. И работа по поиску тех, кто помнит что-либо о нем, еще не завершена. Но эти усилия пока не находят должной поддержки по разным причинам. Одна из них: семейная память об этих событиях ослаблена, так как в советские годы те, у кого кто-нибудь из родственников



пострадал, избегали говорить о произошедшем. И их дети, внуки чаще всего о тех событиях попросту ничего не знают. Видимо, именно поэтому память о репрессированных не стала естественной частью исторической памяти нынешних поколений. Хотя, еще в бытность своего президентства Д.А.Медведев говорил о том, что «...нужны музейно-мемориальные центры, которые будут передавать память о пережитом из поколения в поколение. И необходимо продолжить поиск мест массовых захоронений и восстановление имен погибших».

Педагоги и учащиеся школы, жители села Смоленское вышли с предложением ко всем неравнодушным людям, чтобы на месте захоронения был поставлен новый, более значимый памятник тем, кто был безвинно осужден в тяжелые годы репрессий. Открыт счет, на который можно перевести деньги, чтобы создать этот памятник. Они обратились ко всем гражданам, патриотам, общественным деятелям и бизнесменам города и района оказать сильную помощь в этом благом деле. И надеются, что их просьба о помощи будет услышана.

Они обратились ко всем гражданам, патриотам, общественным деятелям и бизнесменам города и района оказать сильную помощь в этом благом деле. И надеются, что их просьба о помощи будет услышана.

Елена Макарова.



Важно наше общее участие

Недалеко от с. Смоленское Переславского района, в местечке Горичи в 30-х годах XX в. находится крупнейшее в Ярославской области месторождение камней и песка (название места в настоящее время - карьер Киучер). Это место связано со страшными годами репрессий. Здесь в 1932-1940 г.г. находился лагерь для заключенных, которые добывали гранит для строительства канала Москва-Волга.

Краеведами Смоленской школы собраны многочисленные свидетельства и воспоминания очевидцев о существовании этого лагеря. Житель села Нестерово, участник ВОВ Анатолий Николаевич Скотников вспоминал: «В конце ноября 1932 года на станцию Шушково пришел эшелон с заключенными, человек триста. Они были в пиджаках и ботинках. Дали им ломы, лопаты, и началось строительство железной дороги по берегу речки Ведерихи. Мы, мальчишки, прибежали посмотреть, как там ходят военные с ружьями. Помню, как молодой парень лет двадцати, раздетый, долбил землю. Холодно. Жить было негде. На берегу Ведерихи им приказали вырыть ямы-землянки. Но эти землянки не сравнить с военными! Гранит добывали взрывами. Кормили плохо. Основное питание - селедка. Много заключенных умирало, трупы возили на кладбище. Хоронили в глубоком котловане, а зимой просто бросали в снег».

Железную дорогу от станции Шушково к карьере пустили в конце 1933 года. В зоне к этому времени построили бараки, магазин, провели электричество. Все обнесли колючей проволокой. Тогда там было уже три тысячи узников. В 1940 году заключенных перевели в крупнейший лагерный центр в системе ГУЛАГа на строительство Рыбинского водохранилища».

На месте захоронения заключенных на кладбище с. Нестерово ветеран Великой Отечественной войны Скотников А.Н. установил крест с памятной доской, увидит колючей проволокой. Вот уже три года в День Памяти жертв политических репрессий у этого памятного места проводятся митинги памяти, на которых присутствуют ветераны Переславского МР, представители администрации Переславского МР и Рязанцевского сельского поселения, казачества, педагоги и учащиеся Смоленской школы, жители с. Нестерово.

Время неумолимо носит с собой имена тех, кто ког-

да-то был очевидцем страшных лет. Участники последнего митинга предложили привлечь внимание всего общества к проблеме нетерпимости и проявления насилия к людям с другими политическими взглядами и убеждениями. Пришло время поставить на этом месте новый, более значимый памятник. Каким он будет - решат люди.

Отчет о поступлении денежных средств и об иной помощи будет, по мере возможности, публиковаться на сайте Администрации Рязанцевского сельского поселения.

Обращаемся ко всем гражданам, патриотам, бизнесменам и общественным деятелям с просьбой о поддержке проекта по установке памятника.

РЕКВИЗИТЫ :

Администрация Рязанцевского сельского поселения
Адрес: 152006
Ярославская область
Переславский район
п.Рязанцево
ул.Республиканская д.13

РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ

УФК по Ярославской области (Для Администрации Рязанцевского сельского поселения)
ИНН 7622013128 КПП 762201001
р/сч 40101810700000010010
банк ОТДЕЛЕНИЕ ЯРОСЛАВЛЬ Г.ЯРОСЛАВЛЬ
БИК 047888001
КБК 792 20705030 10 0000 180
ОКТМО 7863246

Назначение платежа:

Благотворительный взнос на благоустройство могил репрессированных в с.Нестерово

Заранее благодарим жертвователей за проявленную гражданскую и патриотическую позицию. С благодарностью принимаются любые пожертвования. Не важно какова величина пожертвования от того или иного лица или организации. Каждый вносит свою возможную лепту в общее дело. Важно наше общее участие!

Педагоги и обучающиеся МОУ Смоленской ООШ, жители с. Смоленское.